



中共洛阳市委机关报

2017年4月18日 星期二 农历丁酉年三月廿二



晴天间多云 14℃~29℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15601期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

我市入选第二批全国“城市双修”试点

重点在14个方面探索治理“城市病”、改善人居环境

本报讯(记者 李东慧)加快打造居者心怡、来者心悅的宜居宜业之城,洛阳再迎新机遇。

日前,国家住建部发文,将19个城市列为第二批全国“城市双修”试点城市,洛阳名列其中。试点工作从今年3月开始,为期两年,每年将推动实施一批“城市双修”工程,相关经验也将向全国推广。

“城市双修”是指生态修复、城市修补。其中,生态修复,旨在有计划、有步骤地修复被破坏的山体、河流、植被,重点是通过一系列手段恢复城市生态系统的自我调节功能;城市修补,重点是不改善城市公共服务质量,改进市政基础设施条件,发掘和保护城市历史文化和社会网络,使城市功能体系及其承载的空间场所得全面系统的修复、弥补和完善。

推广“城市双修”,是贯彻落实中央城市工作会议和《中共中央国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》的具体举措。2015年4月,海南省三亚市被确定为当时全国唯一的试点,在“城市双修”方面进行探索。实践证明,“城市双修”是治理“城市病”、改善人居环境、转变城市发展方式的有效手段,也是推动供给侧结构性改革、补足城市短板的客观需要,是城市转变发展方式的重要标志。

今年3月底,住建部印发《关于加强生态修复城市修补工作的指导意见》,并安排部署在全国开展第二批生态修复、城市修补试点工作,重点在组织模式、规划设计理念、工程技术、资金筹措、机制体制及评价标准等6个方面进行探索或先行先试。

按照住建部要求,19个试点城市将开展城市生态环境和城市建筑调查评估,编制城市生态修复和城市修补专项规划,制订“城市双修”实施计划。列入试点城市的地方还将建立项目清单,细化项目安排,每年推动实施一批“城市双修”工程。

市住建部门相关负责人表示,按照市委、市政府“9+2”工作布局,60个重大专项等相关部署,我市将重点围绕恢复城市自然生态;延续历史文脉,展现城市风貌;完善基础设施,恢复城区功能与活力等3大领域14个方面开展“城市双修”试点工作。

“城市双修”试点工作 我市围绕3大领域 14个方面开展

——恢复城市自然生态

- 河道修复,重点实施“四河同治”,生态亲水城市
- 山体修复,重点对市区周边的万安山、周山、龙门山等山体进行修复,对城郊山体绿化进行提升改造
- 生态管控,重点建设隋唐里坊区遗址绿心、环城高速生态林网和沿新G310、连霍高速公路、陇海铁路、郑西高铁、郑卢高速公路、郑洛高速公路、二广高速公路、西南环高速公路等生态廊道绿化
- 游园绿道建设,采取见缝插绿、拆违建绿、腾退还绿、破硬增绿等方式,实施城市区100处街头游园和80公里滨水型、游山型、公园型、景点型绿道建设

——延续历史文脉,展现城市风貌

- 推进大遗址活化利用
- 老城历史文化街区的保护与整治利用
- 洞西工业遗产保护与展示

——完善基础设施,恢复城区功能与活力

- 重塑城市色彩
- 加大违建建筑拆除力度
- 完善交通设施
- 加快四大交通枢纽建设
- 推进海绵城市建设
- 推进综合管廊建设
- 提高城市要素保障能力

制图 寇博



野外智能考古工作站(资料图片)

「会走的别墅」畅行天南海北

大力推进军民融合,凯迈防护公司国内首款智能移动工作站销售「井喷」

本报讯(首席记者 张锐鑫 特约通讯员 王思臣)数小时盖起一栋楼,隔热隔音效果媲美永久建筑,两三辆车“打包”就走,可重复使用50年……记者日前从凯迈(洛阳)航空防护装备有限公司获悉,该企业依托军民融合技术研发出的我国首款智能移动工作站销售实现“井喷”,今年以来签订合同额约1900万元,较去年同期增长150%以上!

凯迈防护公司的产品成功应用于南海岛礁建设、郑州航空港临时过渡用房、陕西石峁遗址考古等知名项目。

发挥航空产品防护等军用技术优势,拓展文物保护等民用市场,是这家位于高新区的企业的一大特色。近年,该企业负责研制的市科技发展计划产品——智能氮气保护文物箱等产品持续畅销,取得了不俗的业界评价。智能移动工作站,是这家企业军民融合发展的新亮点。

“它和建筑工地常见的活动板房有本质区别,被称为‘会走的别墅’。”凯迈防护公司副总经理刘永红说,墙板采用3层新材料墙体,保温隔音效果可媲美永久建筑;一栋约200平方米的单层房子,只需2辆车运输,总建设成本不足永久建筑的2/3,可拆卸重复使用;该产品可以在高度差不超过0.15米的地面上自由灵活建设,减少了地基找平的成本……

2015年年底,该产品成功开发之初,主要应用于军事临时指挥所或环境监测。去年以来,该产品在考古、城市建设等领域持续热销。

“这是我们研制的国内首款野外智能考古工作站。”刘永红指着产品展示照片说,它不仅保证了野外考古人员的生活质量,还配备低氧实验舱等,实现文物全过程低氧保护,目前已在郑州东赵遗址和陕西石峁遗址投入使用,又将在郑州双槐树遗址、郑州青荇遗址等考古项目中使用。

在城市建设领域,今年年初,该企业签订了1200万元的销售合同,将这款产品应用到了郑州航空港试验区临时过渡用房建设。此外,由于该产品攻克了防盐雾、防潮等技术,成功适用南海盐雾、湿热环境和西北干旱、风沙大的环境。未来,该企业还将进一步增加海水淡化功能,助力南海岛礁建设。

时下,高端临时建筑这一空白领域需求不减,预计市场容量在亿元以上。“未来我们将进一步完善产品功能,加快抢占‘蓝海’市场。”刘永红信心满满地说。

打造军民融合“洛阳样板” 加快形成融合发展新格局

洛阳机场: 保障“空中廊道” 服务赏花游客

昨日,在洛阳机场,进出港航班繁忙。由于停机位紧张,一架东航客机被引导停在没有廊桥的远机位,机场出动摆渡车接送旅客下机和登机,及时为旅客提供服务。

今年牡丹文化节期间,洛阳机场有飞往北京、上海、广州、深圳、包头、昆明、大连、沈阳、重庆、杭州、成都、扬州及曼谷、大阪等14个城市的定期航班,其中洛阳至扬州、大阪为新增航线。牡丹文化节期间,预计洛阳机场运送旅客将超过10万人次。

记者 潘郁 通讯员 郑泽宁 摄



天香牡丹园:免票赢口碑 游客成倍增

今年4月1日至5月5日牡丹文化节期间,天香牡丹园实行免费游园赏花,游客凭有效证件即可入园。牡丹文化节开幕至今,这里的游客量成倍增长,超过1万人次,是往年的5倍以上。

15日上午,春光明媚,位于洛阳机场南面的天香牡丹园进入盛花期。“坐车赏花很方便,园子门口不远处就有公交站。”家住河西区的常先生带着孙子,坐着27路公交车到飞机场站下车,向东步行100米就到了天香牡丹园。和常先生一样,还有不少游客乘83路、98路公交车赴天香牡丹园赏花。

在大门口,工作人员和志愿者站在入口处新增的回形栏杆前,引导常先生等游客持身份证登记信息,有序入园。大门西侧是游客服务中心,东侧挂着一块崭新的LED显示屏,该园最大游客承载量、文明赏花等内容滚动播放。

“今年我市实施免票赏花的惠民政策后,入园人数大幅增加。游客不需要换票,直接登记身份证信息就可入园赏花。”该园副主任严秀慧说。

得知今年天香牡丹园免票,市民胡先生和亲戚朋友10多人一起到该园赏花游玩。“国色牡丹免费赏,这福利给得好!”对于今年牡丹文化节期间部分公

园的免费赏花政策,胡先生赞不绝口。他说,相对于市区各大公园,天香牡丹园免门票、游客少、好停车,是错峰赏花的好去处。

本地游客络绎不绝,外地游客也纷纷点赞。天香牡丹园位于洛阳机场航站楼南面,从北门步行至机场只要两三分,不少外地游客下飞机或临时走时,会到园内免费赏花。一名负责入园登记的工作人员称,每天都有不少外地游客拖着行李来赏花。

当天,来自贵州的丁女士8时来到机场,看距离登机时间尚早,就来天香牡丹园赏花。“早晨的牡丹别有韵味,临走前再看一眼,拍几张照片留念。”丁女士笑着说。

“没想到天香牡丹园对我们外地游客也免费,真高兴!”濮阳的刘女士竖起了大拇指。这是她第一次来洛阳看牡丹,恰好就来到免票的天香牡丹园。在

花丛中,刘女士和同行的3个朋友又是自拍又是合影,玩得非常开心。

严秀慧介绍,为带给游客舒适的游园赏花体验,该园在我市赏花游园活动启动之前,对园内基础设施、便民设施进行提升改造。例如,在公园的南、北门出入口处新增回形栏杆,方便游客有序出入园,新增10个果皮箱,对园内廊架、指示牌等便民设施重新粉刷,新增大学生志愿者,增加保洁等工作人员,维护园内环境卫生及秩序。

在赏花游客的交通、停车方面,天香牡丹园也有优势:附近有27路、83路、98路公交车,下车后步行100米就能到达园区大门。自驾游游客可将车辆停放在南门广场上,有50个左右停车位;北门直通机场,游客可将车辆停放在机场停车场内。

本报记者 朱艳艳



相约千年帝都 共享国色天香 ——第35届中国洛阳牡丹文化节特别报道

一朵花带着一座城的获得感 03版 以花为媒,“洛阳游”香飘世界

花情预报 04版 市内观赏园晚开牡丹登场

第一季度我国经济同比增6.9% 08版

第七届夕阳红旅游节盛大启动 洛阳人游欧洲9999元 热线:64617508